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Demokrácziii és kegyelet.
Hétköznapi igazság, hogy az emberi­

ség miveJődésének minden haladásában 
ott szerepel alapként az előtte élt nem­
zedékek és nemzetek küzdelme, verej­
téke. Kőfalat nem lehet magasabbra 
emelni, csak úgy, ha a már megrakott 
falra rárakjuk az újabb téglákat. A ma­
gasba lőtt golyó felfelé haladó útjában 
nem képes pályája egy milliméternek 
milliomod részét úgy átugrani, hogy ezt 
a hihetetlen piczi utat meg ne fussa. 
Egy uj sejt nem képes a növényben 
keletkezni a nélkül, hogy egy másik, 
melytől ő származott, az ő születését 
meg ne előzze.

Hasonló természete van az emberi 
haladásnak is, melyet az eltűnt nemze­
dékek szorgalma és munkája emelt 
mostani magaslatára. Tudományos, tár­
sadalmi és erkölcsi igazságok haladá­
sukban meg nem állhatnak, de fejlőd­
nek es tökéletesednek az idővel. A táv­
írót, a telephont, a villamos-motort, a 
tudomány haladásában óriás távolság 
választja el a borostyánkőből kicsalt 
első vili a ni szik i’á tó I, a Halváid ugró bé­
ka ez ombj ától, a Volta oszlopától s mégis, 
a nagy felfedezők számára ezek a most 
semminek látszó kis felfedezések adták 
meg az alapot s ezeknek elmaradása 
esetén Morse nem alkot távírót, a ma­
gyar származású Jedlik nem fedezi fel 
az in(hietiv villamos mozgató erőt.

Az erkölcsi világ is csak tökéletese­
désen emelkedik magasabbra. A Grach u- 
sok tagadhatatlanul nem voltak annyira 
demokraták, mint Vázsonyi Vilmos ur, 
de azért azoknak, kik századunk elején 
önmagukban a demokratát felfedezték 
és bálványozzák, nincs okuk lenézni az 
elvérzett római collegákat. Minden gőg 
ostoba, úgy a születési, mind a va­
gyoni és szellemi előkelőké. Az olyan 
demokráczia pedig, mely dölyfösen ki- 
gunyolja az előtte küzdő úttörőket, ép­
pen ezzel mutatja meg, hogy nem egyéb 
szájas népvezérnél, ki az önbálványozás

hibájában épen úgy benne szenved, 
mint akár csak az orosz czárok.

\ annak a világon előre nem látott 
események s ilyen például az is, lioay 
a Kinizsi Pál táncza, közel ötszáz ev 
után, kellemetlenséget okoz Vázsonyi 
Vilmos urnák. Szegény Kinizsi, ő azért 
igazán nem felelős, ha belebotlott a mi 
demokratánkba. Mit tehet ő róla, hogy 
életében a török, halála után meg Vá­
zsonyi kerül az útjába ? A fővárosban 
valamikor tanúja voltam, hogy egy, az 
utczán keresztülsiető úriember egy vág­
tató egyfogatos lóval összeütközött. Neki 
semmi oaja sem lett, de a ló földre 
esett, mire a fiakkeres iszonyú szitok- j 
kai támadott emberünkre, a miért a 
lovát elgázolta. A fiatal ember mennyre, 
földre esküdözötl, hogy neki az elgázo- 
lási szándék nem volt esze ágában sem. 
Hihetőleg jó Kinizsi Pál is most eskü- 
dözik a földi aprólékosságokat szemlélő 
angyaloknak, hogy neki biz isten, nem 
volt szándéka elgázolni a demokráczia 
most megindult egy fogat úját. A kocsis 
hibás, ki neki hajlott, viselje tehat ez 
a felelősséget.

Bármennyire rokonszenvezzünk is a 
demokrata eszmékkel, még sincs ked­
vünk Vázsonyi Vilmos urat debreczeni 
botrányos beszédéért mentegetni. Elvégre, 
valaki lehet eszes, demokrata és tapin­
tatos is egyszerre. Vázsonyi ur köz- 
szerepléséből pedig veszedelmesen hiány­
zik a szerénység és tapintat.

A háború, a vérontás ellen lehet be­
szélni a nélkül, hogy tömegeket ok és 
czél nélkül magunk ellen ingereljünk, 
mert hiszen pl. Apponyi gróf szintén 
ellensége a háborúnak : ha azonban er- | 
ről a tárgyról beszélne, biztosra vehet- j 
nők, hogy a fősulyt nem a nemzeti ke­
gyelet durva megsértésére, de a nagy 
erkölcsi igazságoknak megszerettetésére, 
megértetésére fektetné. Carlyle mondja 
valahol, hogy az emberi tévedéseket és 
bűnöket nem durván, de szelíd kezek­
kel kell a lélekből kigyomlálni. Igenis, 
tiszteit demokrata uram, lehet a parla­

mentben elnyomottakról, szegénységről 
és tudatlanságra kárhoztatott néptöme­
gekről akként beszélni, hogy mindenkit 
meggyőzzünk és senkit vele fel ne iz­
gassunk . . .

Csakhogy erre tapintat kell, a mi 
hiányzik bizonyos szájaskodó demok­
ratákban.

A háború borzalmaiért az uralkodó­
kat és katonákat kivéve, ugyan ki ra­
jong napjainkban? A népek semmiesetre, 
hisz háborúban, békében, egyaránt szen­
vednek a katonaság miatt. Kik a Homo 
hominis lupus elvevei hozakodnak mel­
lette elő, azoknak azt feleljük, hogy : 
Homo hominis res sacra. Nem is ne­
velik mai napság idegen gyűlöletre a 
fiatalságot, csak forró hazaszeretetre, ez 
pedig jogosult, bárki rugdalózzék is 
ellene. Az általános világbéke ott van 
minden jó ember legszebb álmában, 
de a meddig megvalósul, addig a jelen 
eszközeivel kell létünket, jövőnket vé­
deni. Minden nemzet egy-egy külön 
érzelem és gondolatvilág s az emberiség 
haladására, mindeniknek tehetségére, 
munkásságára szükség van Ha tehát 
hálásak nem volnánk őseink iránt, kik 
vérüket áldozták, hogy el ne vesszen a 
magyar nemzet külön gondolat- és érze- 
lernvilága, az isten is megverne ben­
nünket.

Vázsonyinak, ha igazságos akarna 
lenni, el kellene ismernie, hogy a le­
ócsárolt Kinizsi és Zrínyi tettek néki is 
némi szolgálatot. Mert ha életüket hazánk 
megmentéséért nem koczkáztatjak, ma 
aligha volna ezen a földön Magyaror­
szág s rajta egy oly türelmes nép, 
mely nem kergeti pokolba a hősei emlé­
két kisebbíteni próbáló urakat. Igen, 
igen 1 lesz kegyes Vázsonyi ur megbo­
csátani a harczias hősöknek már csak 
azért is, miért hazát szerzettek. Azok 
a hősök, ha előre látták volna, hogy 
olyan demokratáké leszmajd e haza, 
kik ha békéről beszélnek, akkor is hábo­
rúság kél a nyomukban,kik előtt, sajat 
nagyságukat kivéve, semmi sem szent,

szőnyegek, függönyök, takarók és pokróczok nagy áruháza
a volt Makra-féle helyiségben (Debreczeny ház)

Máhr Károly úrral szemben.
Gyiipju, csipke és liill függönyök. Futó- ós sznlon-szönyegek min­
den minőségben. Paplanok és matraczok lószőr és afrique(tongorl fű).

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve,
szabott árak I Készfizetésnél 5 százalék engedmény nyel

elsőrangú női divat-áruháza
a színház-épületben.

Szives értésére adom a tisztelt hölgy közönségnek, hogy az őszi ós téli
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beérkezett. Mintákkal vidéké készséggel szolgálok és minden rendelést bér-
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aligha el nem ment volna kedvük min­
den önfeláldozástól. Szivszakadva vár­
juk tehát a nagy prófétát Miskolczra. Mint 
a jelekből itóltii lehet: itt hálás talaj 
Ígérkezik eszméi számára.

Végül a magyar ifjúsághoz van egy 
pár szavunk. Ne tegyék Vázsonyi urat 
okvetlen nagy emberré. 0 a legjobb 
utón van, hogy felkapott egyéniségét 
mihamarább lejárassa. Hagyják hát ma­
gára, elvégzi ő minden segítség nélkül 
ezt a feladatot. Tárja ki az ifjúság szi­
vét nagy érzelmeknek, eszét nagy gon­
dolatoknak, rajongjon a békeért is, de 
csakis addig, mig hazánk léte koczkán 
nem forog. A Vázsonyiak személye nem 
érdemes arra, hogy miatta csak egy 
futó pillantásig is magukat munkájuk­
ban megzavartassák. E helyett készül­
jenek a jövőre, hogy mikor a haza 
sorsa vállaikra nehezedik, a nagy fel­
adat ne találja őket készületlenül.

Jogérzet.
Szomorú jelenség az a mai korban 

hogy a polgárok kebléből a jogérzet 
kezd lassan-lassan kiveszni és vagy 
közöny, vagy szolgai hizelgés foglalja el 
helyét.

A joghoz való ragaszkodás úgy lát­
szik, kiment divatból, a modern kor­
szellem nem tud ezzel megbarátkozni, s 
inkább a hatalmi érdekek előmozdítása 
képezi az egyesek törekvését s inkább 
szeretnek sütkérezni azok befolyása 
alatt, mert ezen az utón ők is részesül­
hetnek esetleges támogatásban — mint 
önzetlenül beleavatkozni a közügyek in­
tézésébe.

Ezt a tapasztalat mondatja velem.
Annyiszor látom a jog merész korlá­

tozását, sőt néha tagadását is olyankor, 
midőn ezt megtudná fékezni az öntuda­
tos, komoly, haaifias jogérzésnek fellépése, j

De nem igy történik!
Hideg, érzéketlen nézői leszünk a dol­

gok menetének s a hazafias szent köte­
lesség teljesítése elől gyáván kitérünk, 
másokra hagyjuk.

Hát ez nagyon rosszul van igy!
Minden polgárnak vannak jogai és 

ezeknek a jogoknak lelkiismeretes gya­
korlásától függ az ország nagysága, a 
nemzet boldogsága, egyesek jóléte. Van­
nak kötelességei a társadalom és ha­
zája iránt, melyeket ha nem teljesít: 
bűnt követ el . . .

De fájdalom, e téren sok a keserű 
tapasztalat. Törvényeink mindinkább arra 
törekednek, hogy két tényező legyen a 
magyar államban: kormányzók és kor­
mányzottak !

A népfelség, melyet 1848 megterem­
tett, s oly dicsük, elhalt nagyok kiöm­
lött vére megpecsételt: mindjobban sze­
gényebb, tehetetlenebb lesz, csak emlé­
kekben él és nagyhangú program- 
mokban.

Hogy a jogérzet mennyire kihalt a 
magyar honpolgár erényeiből, egy pél­
dát hozok fel, mely mindenütt megtör- j 
ténik és való. ,

Mint tudjuk, az uj közigazgatás — 
mely a megyei autonómiát csak czim- 
nek hagyta meg — életre hozta a vi 
rilista-jogot, de kegyelemből meghagyta, 
hogy tele a megyei bizottságnak válasz­
tottak legyenek.

Ebből folyólag minden joggyakorla­
tot ennek a kettős elemnek kellene vé­
gezni . . .

De mit látunk? . . .
Azt, hogy a megyék minden ügyeit 

teljesen a virilisták intézik. A megye 
összes dolgai a virilisták kezeibe kerül­
nek, kik vagyonukat képviselik ott; inig 
a választottak, kiknek a nagy közönség 
jogait kellene képviselni, hallgatagon 
tűrik ezt az állapotot.

Azt kérdezem, hogy a mely nemzet 
kényes jogára, ahhoz hűen ragaszko­
dik : eltürheti-e ezt az állapotot ?

Nem 1
Mi volt Magyarországnak a múlt vi­

harai, az óriási támadások részei, a ki­
számított ravaszság csalásai és a nagy 
készültséggel készített kelepczék között 
erőssége, melynek varázserejénél fogva 
a haza szabadságát, ennek ősi alkotmá­
nyát megőrizték s az utódoknak szent 
örökségként áthagyták? . . .

A jogérzet, mely csodás dolgokat, 
müveket hajtott végre.

Kontrol rászállott szolgájára. A hős­
ről átment gyermekeire . . .

Nagy és kicsiny, erős és erőtlen 
igyekezett egymást felülmúlni a jogór- 
zet fényes s Clió által a történet már­
vány lapjára vésett — tetteiben.

De hát sokat változtunk a rohanó 
idővel!!

A régiek helyett uj erkölcsök, uj 
szokások jöttek. A régit — sokak sze­
rint slendriánt — fölváltotta a modern 
uj ezred.

Ma már nem lelkesednek az emberek 
nagy eszmékért, az én van mindenek 
felett és az uj ezred én-je nagyon sze­
reti a pezsgőbe fürösztött osztrigát és 
nem izgatja semmi úgy, mint crupir 
gereblyéjének a nesze, az arany gar­
madákban kotorászva, a totalizator csat­
togása -— no meg az Yvettek . . .

Hangzatos szavakkal aranyhegyeket 
ígérni: ez nálunk ma a bevett szokás, 
de komolyan venni, illetőleg az Ígérete­
ket beváltani — no ez már ismeretlen 
valami.

Legalább az volt a múltban, lehet, 
hogy a jövő ki fogja küszöbölni ezt a 
rósz szokást.

Mert tény az, hogy ily száraz, langy- 
meleg hazafisággal nagy dolgot, neme­
sebi) eszmét szolgálni nem lehet.

TAR CZ A.

Farsangi vigadozások.
Nem sok jelentősege van ma mar a far­

sang három napjának. Az egész farsangnak 
se valami sok. Éppen olyan szürkék, gond­
teljesek a világ nagyobbik részének ezek a 
napok is, mint az esztendő többi napja. Kü­
lönösen nincs kedve, még nem is igen te­
lik mulatni a tönkrement, vagy a tönk sze- j 
lén álló régi nemes uraknak.

Csöndesek a kúriák. A kaputálvanyokon 
moha nő, az ütközőket meg belepte a rozsda. 
Ha szól itt ott még valami muzsika, a dob­
pergésnek szomorú melódiája az csupán. 
Idegene lesz az ősök telke. Másként volt 
mindez hajdan és szinte csodálkozunk, mi­
kor elsargult, megfakult levekben olvasunk 
elmúlt farsangi vigadozásokról.

Már vizkereszt napján kocsira, többnyire 
csengős szánokra pakolodztak a gavallérok 
s megállva az ismerős kúriáknál, rákezdtek 
a íarsani versre :

Meredek a pinczegádor —
Én vagyok a góbornátor . . .

Erre kijött a gazda, a hajdú tálezán hozta 
Utána a szilvóriumot—és meginvitálta öcsém 
uramékat egy kis vacsorára.

A kis vacsorából aztan huszonnégy óráig 
tartó mulaiah, tancz, nóiázas lett. annál rö 

I videbb tartamú mulatsággal nem lehetett meg­
kezdeni a farsangot.

Leghíresebbek voltak a harminczas meg 
a negyvenes években a miskolezi bálok, 
meg a sárospataki juristák mulatságai. Há­
rom varmegyének szép asszonya, lánya tan- 
czolt ott, s az 1840-iki pataki jurista bálról 
a következőket olvasuk :

„Nagyon vidám volt a pataki bál. A bál­
anya tisztét nagy nyájassággal Lónyay Fe- 
reneznek, Zemplén varmegye diétái követé­
nek a neje viselte. A nyájas társalkodasu 
és nemeskehlü úrnő nem kevéssé emelte a 
tánczvigalom érdekét. A vendégek száma 
mintegy négyszázra mehetett, közlök Brczen- 
heim és Turn-Taxis herczegek nejeikkel, 
Szirmay Antal cs. kir. kamaras, Lónyay 
Gabor hitvesével, a nagyszellemü s párat­
lan erényü honleány : Kazinczy Ottiliával és 
Ser.nyey István báró özvegye, csicseri 
Orosz Amália.“

Zemplénben, Borsodban általában nagyon 
szépen mulattak. A nők és férfiak ritkán 
váltak külön, még a tanezszünetekben is 
együtt beszélgettek, szórakoztak. Ennek 
magyarázata abban rejlik, hogy Kossuth 
Lajoson és Andrássy Gyulán kezdve rend­
kívül sok eszes ember akadt Zemplénben.

Itt még az utóbbi évtizedekben is nagyon 
divatozott a batyubál Vagyis az asszonyokra 
adót vetettek. Egyik hozza a pecsenyét, má­
sik a süteményt, harmadik a csemegét es 
igy tovább. Czigany, bor, az urak gondját 
képezte. Annyi ennivalót főztek, sütöttek 
össze az asszonyok aztan, hogy néha há­
rom napig is eltartott az ilyen muri. A 
batyubál után követKezett a moresabál, vé­
gül a kárlátó. Fogalmuk sincs a fővárosi 
embereknek arról, micsoda garmada enni­
való gyűlt össze egy egy ilyen batyu­
bálon.

így egy alkalommal B — y Józsefné — a 
kinek a szakácsnéja hires fankokat sütött 
— ezer darab fánkot küldött a szálába.

A fánk általában nagy szerepet játszott 
már dédapáink idejeben is.

B. Ferenczet — a múlt szazad huszas 
éveiben — az ország egyik legszebb em­
berének tartották. Fiatalon maradt özvegy s 
rokonai, barátai egyre házasították. Nem 
igen mutatott kedvet rá, de azért csak, 
hogy jött a farsang — elment ide oda egy 
kicsit mulatni.

így került Noszvajra is, a hol A—yéknál 
éppen nagy mulatságra érkezett. Dinom- 
dánom, evés ivás járta s nagy lett az öröm, 
hogy megérkezett a szép B. Valamennyi 
fe jhez vágyó hajadona a vidéknek, mind
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A történelem az élet tanító-mestere!
Hát seperjük le a történet könyvéről 

a port s véssük szivünkbe annak min­
den betűjét!

Tegyük szivünkben erőssé s mint a 
kőszikla, rendíthetetlenné a — jogér­
zetet . . .

Jogérzettel inkább tűrjünk szenvedést, 
meghurczoltatást, mint szolgalelküséggel 
viseljünk — kitüntetést, anyagi jólé- 
iet • • • V. S». J.

Ki lesz a polgármester ? A helybeli la­
pokban mindennap fölvetik azt a kérdést: 
ki lesz a polgármester ? Ki lesz Miskolcz 
városának bölcs vezetője ? Szemére hányják 
a polgárságnak, hogy mért nem mozog már? 
Miért olyan nyugodt ?

Hát mi megmondjuk, hogy a polgárság 
miért nyugodt. Azt is megun outijuk, hogy ki 
lesz a polgármester. A ; olgárság azért nyu­
godt, mert már tudja, ki lesz a polgármester.

Hiszen már hónapokkal ezelőtt megírtuk, 
hogy ha Kovács Lajos, vármegyénk tiszti 
főügyésze hajlandó elfogadni a polgármes­
teri állást, akkor ez a fontos kérdés meg 
van oldva; mert Kovács Lajosnál erre az 
állásra alkalmasabb férfiút találni nem le­
het. Nagy tudása, hatalmas munkaereje, 
előzékeny, finom modora, a közigazgatás te­
rén való jártassága, széles látköre egyene­
sen a vezérszerep betöltésére hívják őt. Tudja 
ezt Miskolcz város polgársága egytől-egyig. 
Csak azt nem tudta még ekkoráig, hogy 
Kovács Lajos hajlandó-e elfogadni a polgár- 
mesteri széket.

Ma már ezt is tudja. Kovács Lajos ugyan 
ís többek előtt kijeletetfe. hogy ö — mint 
közpályán működő munkás — mindenkor oda 
áll, a hová öt polgártársainak bizalma állitja.

L nyilatkozat egészen világos. Kovács 
Lajos a polgár mesteri széket elfogadni hajlandó.

Mi már azt is tudjuk, hogy azok a jelöl­
tek, kiknek neveit eddig kombináczióba vet- |

csak a fiatal, modos özvegy ember körül 
forgott. Még a háziasszony is, a kinek több 
férjhez adni való lány atyafia akadt, egyre 
Ferencz ur körül forgott. Mikor az óriási 
tál fánkot hozta a hajdú, akkor is felé for­
dult A—yné,

■— A ki a legtöbb fánkot eszi meg, az 
lesz a farsangi király — kiáltotta el magaj 
és B, Ferencz 30 darabot evett meg a rózsa­
pirosra sült, pantlikas süteményből. Igaz, 
olyan beteg is lett utana, hogy Szabolcs­
ból el kellett hozatni a hires Józsa doktort 
és még az is csak ügygyel-bajjal tudta meg­
menteni, Boldog Magyarország, hogy benne . 
agyonetették« az embereket és virtus volt ; 
nemcsak az ivás, de az evés is.

Borsodban még a hetvenes esztendőkben 
is estek egy hétig tartó mulatságok. Neve­
zetes vendégszerető hely hírében állt Zs., j 
a hol a háziasszony maga is gyönyörű : 
szep.vo't még s nagyon szepek a leányai | 
is. Elegáns mulatságok voltak ezek külön■ ' 
ben, szellemi szórakozásokkal fűszerezve. A 
fiatalság színdarabokat játszott. Így előadták 
a Schneider Fipsz czimü bohózatot, meg a 
Figaró háeasságá-l is. A vármegye egyik 
legjobb csardastánczosa, M, Gyula itt foga­
dott Radics Vilmossal, a hires miskolczi 
czigányprimással, hogy nem tudja olyan 
sebesen huzni, mint a minő sebesen ő tán-
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ték. Kovács Lajosnak fölléptetése esetén a 
jelöltségtől visszalépnek; így tehát öt Mis­
kolcz város polgársága egyhangúlag fogja 
megválasztani.

Ennek a nagy és nehéz kérdésnek ilyen 
szerencsés megoldása minden embert meg­
elégedéssel tölt el. Ezért nyugodt és csen­
des ma Miskolcz város polgársága.

„A Meghívó másodízben.“ czim alatt a 
,,Szabadság“ január 25-iki számában Pores 
János ur, a miskolczi közművelődési egyesü­
let irodalmi szakosztályának elnöke, a helyi 
sajtó egyik orgánumáról, a szerkesztésemben 
volt „Borsod-Miskolczi Közlöny“-röl, mely 
kötelességszerü tárgyilagos bírálatot gya­
korolt, Pores ur, a közművelődési egyesület 
irodalmi szakosztályának elnöke olykép nyi­
latkozik, hogy „végső vonaglásáhan még 
egyet akart rúgni“. Óh én szívesen elisme­
rem, hogy az ily irodalmi finom nyelvezet 
és müveit Ízlés megfelel a közművelődési 
egyesület irodalmi szakosztálya elnökének. 
De mivel én ilyen hanggal a miskolczi sajtó 
nívóját rontani nem fogom, az irodalmi szak­
osztály elnökének irodalmi magaslaton levő 
finomodott Ízlésű, úgynevezett szellemessé­
gei! e nem reflektálok. Sugár Ignácz.

Országos képviseletünk kis tükre.
Irta : Gondy Károly. —

Ha ez ország valamennyi bajait leírni 
akarnám, még hosszú életet kellene kérnem 
a jó istentől, hogy hosszú munkámat bevé­
gezhessem.

Röviden csak annyit jelzek : ha az ember 
— már t. i. a magyar ember — tudná vagy 
még csak sejtené szomorú helyzetünket egy 
ezer év után ezer változataival : hát egy 
perczig sem tétovázna „hazát“ cserélni.

Sokan vaunak, kik azt könnyen megte­
szik, de legtöbbje híven ragaszkodik hazá­
jához, mert „bölcsőd ez s majdan sírod is!“
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Ahogy az embernek minden istentől mért 
csapást békével és megadással kell elvisel­
nie és ne öngyilkossággal kitérnie a vesze­
delemnek : úgy a hazának be kell várnia a 
csendes végóráját, a végtusát!

A mit most kétségbeesésünkben teszünk, 
az csak kivirágzása a nagy halottnak, mikor 
a temetés órája közeleg. ,

Magyarország egy arasznyival sem áll tá­
volabb a végpusztulástó 1 - mint/Törökország.

A Mátyás codexek azon imakönyv, melyet 
a haldokló anya ereklyeként hágy gyer­
mekének.

Ki tudja, meddig őrizhetjük, meddig imád­
kozhatunk belőle ?!

Szegény török ! . . . Szegény tatár!
*

A képviselőválasztások alkalmával regge­
lenként találkoztam a kávéházban egy fia­
tal emberrel, ki jogásznak mutatta be magát.

— Örvendek. — Örvendek.
— Hát aztán mire érez legtöbb hajlamot? 

A jogász válogathat; sok az útja, melyen 
tisztességesen haladhat. Talán bírónak, vagy 
más állami hivatalnoknak ? mert fiskális . . .

— Az ég őrizzen1 Nem oly lassú a vér­
keringésem. A kurzus bevégzése után ké­
szen vár a pályám, mindjárt képviselő leszek. 
A faluin szeret, alig várja, hogy felmandá 
tumozzon.

-- Ugyan milyen párti lenne, ha csak­
ugyan megválasztanák ?

— Független programmal kellene fellép­
nem ; magam is azt óhajtom ; több poézis 
van benne . . . milyen is volt Jókai fiatal 
korában ! Aztán, tetszik tudni, milyen a falu 
■ • • mindig kormányellenes; nem szereti a 
nagy adót . . . továbbra aztán már nem is 
keres. Vámról, bankról nem igen tud ; az a 
faluban ösmeretlen Ind.

Lám, lám! miből lesz a cserebogár! a
mi fiatal emberünk nem is olyan csapodár,
nem igen válogat — egyenesen a késznek tart.

*

czol. Három teljes óra hosszáig tánczolt M. 
Gyula, de Radics nem bírta tovább. Kiesett 
kezéből a vonó és ujjait hideg vízbe kellett 
áztatni. v j

A nyíri mutatásokról is sokat hallottam, j 
Itt az urakna! az volt a fő-tempó, hogy : 
mulatságaiknál e honi termésű vinkót ittak. 
Még az agarászok nevezetes bálj in is. a 
melyre pedig Eperjestől kezdve le, minden 
számottevő gavallér komparealt.

Történt egyszer, hogy P. A., a megye 
egyik ősi családjának tagja mulatott. Persze, 
ő is csak vinkót ivott, még pedig vizes­
pohárból. Javaban folyt a muri, mikor be­
lép G„ egy. a megyébe származott, akkor 
nemrégen nemessé tett család fiatal sarja 
déka. Neki nem nagyon imponált a vinkó. 
Pestiesen sampanyert akart rendelni. Ra- 
mordula azonban P. ilyeténképpen ;

— Öcsém uj ur, nem tudja itt az ősi 
szokást, a virtust? Ura atyja nem taníthatta 
ra, mert még ő nem is látott nóbel társasá­
got. Vegye föl a poharat és koczczintson 
vinkóval, örülve, hogy velünk kocz- 
czinthat.

Régi idők, régi szokások, de egyben visz 
szasirhatjuk őket, mert erős, büszke faj­
szeretet lakozott meg akkor a magyar ne­
mesben. Tartott az őseire — de a saját ne­
vén se tűrte meg a mocskot. Atyaíiságos

szeretettel viseltetett vérei iránt es segítette 
egymást, ha bajba került.

A milyen szépén mulattak Zemplénben, 
Borsodban, olyan vad volt többnyire a gö- 
mörmegyeiek murizasa.

Kivételes udvarok akadtak ugyan ott is, 
a hol csöndesebben mulattak ; ilyen ház volt 
például a hetvenes esztendőkben Tornallyán 
az özvegy H. né nemesi kúriája. Szebbnól- 
szebb lányok, asszonyok jöttek ezekre a 
mulatságokra s egy főispánságot viselt, nagy 
szerepet játszott gavallérunk csak nem ré­
gen mesélte nekem, hogy tizen is udvarol­
tak a hires szép R. I,-nak. Itt nagyon diva­
tozott, hogy az urak pompás, csengés szá­
nokba trappereket fogattak, aztan verseny- 
futtatasokat rendeztek. A melyik legelőbb 
ért czélhoz, az nyithatta meg R. I. val a mu­
latságot.

Pestmegyében közel a fővároshoz, mulat­
nak tálán a legszebben, legesztétikusabb 
formákban. Én láttam olyan pikniket, a mely 
huszonnégy óráig tartott, de még úgyneve­
zett nobelspitz-je is alig volt az uraknak. 
Kurjongatni sem igen szokás és vacsora 
közben a czigány kinek-kinek elhúzza a 
kedves nótáját, a mit minden duhajkodás 
nélkül, szép, szomorú magyar tempóval hall­
gat végig.

Gróf Vay Sándor.
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A képviselőre most már oly szükség van, 
mint az adóvégrehajtóra . . . ő is a nép 
akaratának végrehajtója . . . nem egészen 
hivatalnok . . . csak a Ház engedőimével 
lehet megbüntetni, ha bajt csinál ; szabadabb 
hivatalnok, egy nagy, szabad hazában és 
nyilvános Házban ! . . .

Bizony azért csak olyan állami hivatalnok 
a képviselő, kit még ugyan a nép megvá­
laszt, de jöhet oly idő, mikor öt is az állam 
ki fogja nevezni, mint a kir. tanácsost, per­
sze jó konduit mellett.

A bölcs Seifenstein Salamon haragjába, 
a miért a fényképész nem akarta fele ál­
ban levenni, azt mondta:

„Tudja fénykényképész, maga egy jütt- 
ment csavargó; veszek magamnak mosiuát, 
én is vadjok fényképész.“

Igaz, kivált most, midőn oly olcsó a ma­
sina és a műkedvelő ingyen dolgozik, de még 
fogni kell rá a kundsaftokat.

Hát az orvosi tudománnyal nem úgy 
vagyunk?

Minden ember gyógyít.
„Ah, nem kell orvos, csak azt használja, 

a mit én ajánlok ; nekem is az segített,“
■—• de meg a kurázsiét tartják igazi csoda­
doktornak.

Hát a képviselőség más ?
Szabad iparos, kit felelősség nem terhel, 

tiszta jövedelemmel.
Veszek magamnak mandátumot, én is va­

gyok képviselő.
A képviselő nem sokat különbözik a fény­

képésztől, ez a képet készíti, amaz pedig a 
kész képet viseli. De meg olcsó is a mandá­
tum. Előlegez a kormány, van pénze quan­
tum : satis győzi a nép keserves filléreiből 
jobban, mint a nép. ha az országos dobtól 
hangra lobban.

De még aztán milyen kényelmes hivatal 
az a képviselőség!

Egész hónapon keresztül feléje sem kell 
menni a hivatalnak, otthon pipaszó mellett 
tehet okosabbat, mint a szót hiába szaporí­
tani. Elég, ha egy hónapban leszámol és egy 
„igen“ vagy „nem“ ért egy pár százast fel­
markol. — Hát teheti — mert vasúti !

E szerint a képviselőség csak olyan mel­
lékjövedelem ; jó zsebpénz, a miről az egy 
tihiczy Kálmánon kívül egy sem tudott le­
mondani, még Tisza Kálmán drusza sem, na 
már pedig az csak elég — hazafi ! ! . .
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Hát a képviselőséghez nem kell qualifi- 
káczió ?

Erre régen meg adva a felelet, hogy : 
nem !

A ki újságot olvas és megközelítőleg po­
litikus, azt tiz ezer ember helyett elfogad­
juk, hogy helyettük beszéljen, vagy szavaz­
zon, ülve vagy olíva tagadjon.

De még milyen egy pompás állapot! Ha 
most valaki a városi hivatalból kicseppen, 
az hiába inegyen Sajó-Szeut-Péterre, ott sem 
választják meg még Írnoknak sem. Mig a 
képviselő egyik helyen megbukik, mehet or­
szágos ügynöknek oláh faluba vagy bánya­
városba, ott is megválasztják, kivált ha a 
kassza jól ereszt utána.

Ha tehát ez a képviselőség oly rendes hi­
vatal oly rendezetlen tagokkal nem lenne 
helyén „képviselő iskolát," polgári Ludovikát 
(Kossuth emlékezetére) alapítani, hol a jog 
és rketorikán kívül okosabbat is tanítaná­

nak. Hiszen a jog (ja«) talán a latin ju- 
gumból eredt, az a járom pedig dísztelen a 
szabad polgár nyakában : idétlen talisman ; 
kivált az elszaporodott üuriai döntvényes 
jus-mus még köménymagos jusculumnak 
sem válik be, ha rendes törvénybe nincs 
igtatva.

Bő beszéddel jól nem lakunk, akár ügy­
véd biztat, akár jó papunk, A rhetorika 
olyan, mint a magvas tortán a cztikor virág, 
mutat, de nem igen kutat; díszes teríték, 
mely izletesebbé teszi az ételt, és részben 
eloszlatja a kozmás mondás felett a kételyt.

Azt kérdezte a minapában valaki egy úri 
embertől : mért oly fekete a bajusza és ősz 
a feje ? A mire egész komolyan azt felelte : 
„többet gondolkozom, mint beszélek“. Én 
pedig határozottan tudom, hogy testi a ba­
juszát és a fején nem igen gereblyéli a ha­
lál szénáját.

Azt hiszem, sok öreg rhetor hamisan pro- 
fécziál, midőn festett bajusza alól áhítattal 
orgonái.

Ha tehát a képviselőség oly fontos állás, 
komolyan kellene „magyar képviselő* Liulo- 
vikáról gondoskodni. Tiszta magyar képvi­
selőt nevelni pedig nehéz, ha csak Bécs Uj- 
helytt nem állítanak intézetet, hol a közös- 
ügyes manipulácziót elsajátíthassa és jő cs. 
és kir. legátus, ablegatus, delegátus, ad la­
tus válna belőle.

Páter Knittelins de Fehérvár majd elvé­
gezné a többit.

Der Knittel ist auch ein Mittel. Miért is 
ne lehetne az országban olyan keleti iskol a- 
féle ?

(Folyt, köv.)

ÚJDONSÁGOK.
— Jubileum. Szép és lélekemelő ünnepély 

folyt le a diósgyőri vasgyárban abból az al­
kalomból, hogy Cossa Emil föellenör, a szám- 
osztály főnöke hivatalos működésének 25-ik 
évét töltötte be. — A számosztály tisztikara 
f. hő 23-án reggel fél ti órakor gyűlt egybe 
s Than Ferenez föellenör, főnökhelyettessel 
az élén ment tisztelegni az ünnepekhez. — 
Than föellenör szép szavakban méltatta 
Cossának 25 év alatt szerzett érdemeit, ki­
emel e továbbá, mint főnöknek humánussá- 
gát és szeleteiét alkalmazottjaival szemben 
és átadta a számosztály hivatalnoki karának 
díszes emléktárgyait. — Az ünnepelt erre a 
meghatottságtól elfúló hangon mondott kö­
szönetét, a szives megemlékezésért s kérte 
a tisztviselőit, hogy tartsák meg továbbra 
is jóindulatukba. — Folytatása volt az iiu- 
nepeltetésnek a f. hó 25-én szombaton a 
vendéglő dísztermében megtartott társas- 
vacsora, melyen közel 150 en vettek részt, 
köztük a gyári hölgyközönségnek nehány 
tagja. Az első felköszöntőt Markup Ferenez 
felügyelő mondotta, szép szavakban éltetve 
az ünnepeltet s átadta a gyár alkalmazott­
jainak emléktárgyát, egy massiv ezüst név- 
jegytartót. — Utána Sevetlik Mátyás fel­
ügyelő állott fel s szép beszédben élteti az 
ünnepeltet, úgy is, mint embert, mint jó 
barátot s mint tisztviselőt, melyre Cossa 
meghatott hangon monda köszönetét az üti- 
nepeltetésért. Ezt követte Than föellenör 
magas színvonalon álló beszéde, melyben 
élteti a feljebbvalókat, kik az igazi érde­
met méltányolni és jutalmazni tudják s ki­
fejti a társadalmi összetartás és kollegiali­
tásnak a tisztviselői munkakedvre váló elő­
nyös befolyását. Óriási taps és éljenzés zu- 
gott fel az elmondott remek beszéd után. 
— Végül még Márkúp felügyelő élteti a 
társaságot és a társadalmi élet felvirágzá­

sára üríti poharát. A lakomát reggelig 
tartó táuczmulats ág követte, melyhez a ze­
nét a vasgyári zenekar Havassi József kar­
mester vezetése mellett szolgáltatta. — A 
felszolgáltatott ételek és italok jóságáért 
Rumpold Gyula gyári vendéglőst feltétlen 
dicséret ille.ti.

— A Polgár-Egylet közgyűlése. A Polgár-
Egylet vasárnap délelőtt tartotta 65-ik köz­
gyűlését Bársony János elnöklete alatt. Nagy 
Sándor jegyző felolvasta az igazgató vá­
lasztmány évi jelentését, a melyet a köz­
gyűlés tudomásul vett. A tagok száma ez 
idő szerint 241. Miután az egylet vendéglőse, 
Seper János, tekintettel a rossz üzleti me 
netekre, kimegy a bérletből, az igazgató- 
választmány a házi kezelést javasolta. A 
közgyűlés Molnár József, Bizony Ákos, Mis- 
kolczy Pál, Simon Gábor és Hess Miklós 
hozzászólásai után akként határozott, hogy 
a vendéglőt, nem veszi házi kezelésbe, ha­
nem kiírják a pályázatot. A közgyűlés tu­
domásul vette, illetve elfogadta a költség­
vetést, a mely szerint a bevétel 4196 kor., 
a kiadás 4196 kor. Végül titkos szavazás 
utján megválasztatott a tisztikar. Elnök lett 
újból Bársony János, igazgató Miskolcit/ 
Pál, pénztárnok Iíesz Mikló-, könyvtárnok 
Nilep József, ügyész dr. Molnár Gyula, 
jegyző Nagy Sándor, tiszteletbeli jegyző 
Szepesik János. A választmányba beválasz­
tattak: Albertit Ede, Bizony Ákos, Görgey 
Márton, dr. Kovács Gábor, Katona József, 
P/liegler Ferenez, Petró József, Pallughy 
Béla. Polatsek Arnold, dr. Ilácz György, 
Szabó Barna, dr. Csáthy Szabó István, Pores 
János, Zombory Pál és Weichtier Vilmos.

— Eljegyzés. Pollák Gyula miskolezi ipa­
ros eljegyezte Szepessy Erzsiké kisasszonyt, 
Szepessy Károly polgártársunk kedves leányát.
— Csohány János polgártársunk a napokban 
jegyezte el Urbán Mariska kisasszonyt 
Mezö-Nyárádrői.

— Esküvő. Török János február 1-én es­
küszik övök hűséget a Kossuth-utczai uj 
templomban Ácséi Erzsébet kisasszonynak.
— Gazsik Ede február 9-én tartja egybe­
kelés! ünnepélyét Bakó Gizella ki .«asszony- 
uyal a fiókéi ev. ref. templomban. -- Mila- 
sovseky Béla diósgyőr-vasgyári hivatalnok f. 
évi február hó 8-án tartja esküvőjét Balogh 
Jolán kisasszonnyal, Balog Pál kedves és 
szeretetve méltó leányával. — Wcisz Vilmos 
helybeli kereskedő e napokban vezette ol­
tár elé Mandula Ede szerencsi kereskedő 
leányát, Eszter kisasszonyt.

— Az orvosszövetség gyűlésé. Az orvos­
szövetség borsod in egyel választmánya szom­
baton este ülést tartott dr. Katona József 
elnöklete alatt, melyen a f-’brn ír hó l-éu 
tartandó közgyűlés tárgyait készítették elő.

-- A miskolezi ügyvédi kamara dr. Lang 
Pál miskolezi ügyvédet elhalálozása folytán 
az ügyvédek lajstromából törölte s mivel 
iratait még életében dr. Zubriczky Dénes 
itteni ügyvédnek adta át, gondokot nem ren­
delt ki

Iparhatósági megbízottak. A folyó eszten­
dőre a következő iparosuk és kereskedők 
fogják végezni a megbízotti teendőket és 
pedig Miskoloz város területére nézve: Ren­
des tagok : Pongor Lajos szí jgyártó, Braun 
Gyula üveges, Brauufeld Sándor kereskedő, 
Boros Benő nyomdász, Bogár József keres­
kedő, Buda Bertalan mészáros, Bogovich 
Gyula órás, Griinfeld Jakab bőrkereskedő, 
Bende János kerékgrártó, Biffl Károly hen­
tes, Hradii Vincze ezimfestő, Bontsó László 
mázoló, Fischer Dávid asztalos, Fleiszig 
Ede bádogos, Soós József kereskedő, Gom­
bár Péter kovács, Groszman Lipót czipész, 
Katz Lajos férfiszabó, Babies Dezső borbély, 
Schvarcz Vilmos női szabó. Póttagok : Szőke 
Pál asztalos, E'chner János kovács, Rosen- 
blüh József mészáros, Róth Herman pék, Po- 
latsak Arnold lakatos, Auscli Soma butovke- 
reskedő. E megbízottak i. év február hó 1-én 
d. u. 3 órára lesznek a közjegyzői hivatalba 
megidézve a további teendőkre nézve.
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— Négyen vannak. íme, most már tud­

juk azoknak a neveit is, a kik a miskolczi 
izr. hitközség bel békéjét feldúlták s a kik 
a hitközségi elnök ur szavai szerint „köz­
vetlen okozói annak, hogy az uj templom­
ban eddig a magyar hitszónoklat föl nem 
vétetett “ Négyen vannak A „Miskolczi 
Napló“ tegnapi számában név szerint em- 
liti meg őket. A jeles magyarok a következő 
névre hallgatnak: Fürth Jónás, Princz Ja­
kab, Grünvald Máyer és Deszberg József. 
Nem akarjuk ma már az ö érdemeiket (!) 
méltányolni, mert a vita ebben a sajnálatos 
ügyben ismét annyira elmérgesedett, hogy 
attól lehet tartani, hogy a szenvedélyek hul­
láma a „közérdek“ teréről „személyes“ térre 
csap át. Ezt pedig minden áron kerülni 
óhajtjuk, mert előttünk a felekezetek között 
való békés egyetértés és testvéri szeretet 
nagy és szent dolog. A négy magyarral te­
hát nem teszünk ma már egyebet, mint hogy 
őket a hitközség meleg szeretetébe és jó­
indulatába ajánljuk.

— Névmagyarosítások. Dr. Weisz Imre 
Adolf volt miskolczi, jelenleg szerencsi lakos 
vezetéknevét belügyminiszteri engedélylyel 
„Sugár* ra magyarosította. — Both Jakab 
miskolczi lakos, máv. távirda felvigyázó­
gyakornok vezetéknevét belügyminiszteri en­
gedélylyel „Révész“-ve magyarosította. — 
Kesztenbaum Jakab Jenő miskolczi lakos, 
vezetéknevét belügyminiszteri engedélylyel 
„Kerekes“-ve magyarosította.

— Demokraták gyűlése. Említettük- multi 
számunkban, hogy a polgárok tekintélyes 
része demokrata kör létesítésén fáradozik, 
s hogy e czélból minden szombaton este 
összejövetelt tartanak, a múlt szó eb,.ti 
gyűlésen dr. Vázsonyi Vilmos demokrata or­
szággyűlési képviselőt táviratilag üdvözölték, 
a ki sürgönyválaszban buzdította őket az 
összetartásra. Hir szerint két hét múlva 
megtartják az alakuló gyűlést, a melyen 
Vázsonyi Vilmos is jelen lesz.

— „Adnék szivem egy pogácsát, jaj de 
hol eszed meg.“ Vármegyénk legtöbb arai: 
főispán, alispán, méltóságos és nagyságos 
urak énekelték ezt a szép nótát a múlt hé­
ten a jenkei pusztán. A dolog sorja pedig a 
következő: Nagy vadászatra hívta meg báró 
Vay Elemér főispán a vármegye urait. A 
társaság vidám kedvteléssel lőtte rakásra az 
erdő vadait. A nagy öldöklésben egyszer 
azután kifáradtak és megéheztek az urak. 
Tél az idő, hol telepedjenek le, hol egyék 
meg a finom és gazdag villásreggelit, me­
lyet a hajdúk az urak után magukkal hoz­
tak ? . . . Ah, amott vau Jenke ! A jenkei 
uradalom derék gazdája: Klein ur kitárja 
majd vendégszerető házának ajtait s barát­
ságos meleg helyet ád. Oda mennek. Ámde 
Klein ur nem nyitja ki kapuját, hanem azt 
üzeni a társaságnak, hogy ö bizony helyet 
nem ad, menjenek tovább. „Csak legalább 
a pajtáját engedje át.“ Kérték tovább Klein 
urat. Azt sem engedte. Klein ur a szó szo­
ros értelmében utat mutatott a fényes úri 
társaságnak. Akkor énekelte a társaság azt 
a régi nótát, hogy: „Adnék szivem egy 
pogácsát, juj de hol eszed meg ? . , .“ Hát 
hol ették meg ? . . . Ott az ut szélén. Fa­
gyasztó téli szél zenéje mellett esett meg a 
nagy úri lakoma. Nem füzünk a dologhoz 
semmiféle kom mentért. A bagoly is ur a 
maga fészkében. Klein urnák teljes joga 
volt ahhoz, hogy elűzze portájáról a vár­
megye urait. Nem akarunk beszélni a ma­
gyar vendégszeretetről sem. Csakis azért 
mondtuk el, hogy írott nyoma legyen ennek 
az érdekes eseménynek és hogy adandó al­
kalommal reá még visszatérhessünk.

— Egy villamos összeütközés utójátéka. 
A Vay-úti átjárónál a múlt éhen egy villa­
mos kocsi egy vasúti mozdonyuyal összeüt­
között. A karambol következtében Burger 
Antal, ki a villamos kocsiban ült, súlyos 
sérülést szenvedett. Ezért Molnár Sándor 
kocsivezető ellen gondatlanság miatt meg­
indították az eljárást, s a szombaton meg­

tartott tárgyaláson öt gondatlanságból oko­
zott testi sértésért 8 napi fogházra Ítélték. 
Molnár az Ítélet ellen fellebbezést adott be, 
a kir. ügyészség megnyugodott.

— Tizennégy napi fogház. Múlt év május 
havában Flesch Bertalan kereskedősegéd 
egyik társával utczai botrányt okozott a 
Széchenyi utczán, a melynek az előjött rend 
őr vetett végett, a kit azonban Flesch bán­
talmazott. Hatóság elleni erőszakért vádol­
ták tehát s a miskolczi kir. törvényszék, 
meghallgatva dr. Kőszegi Armand védbeszé- 
dét, az enyhítő körülmények figyelembe 
vétele mellett Flesch Bertalant Í4 napi 
fogházra Ítélte. Az Ítélet ellen vádlott fe- 
lebbezett.

— Ügyészi helyettes. Bulyovszky Gusztáv 
kir. ügyész és Somossy András kir. alügyósz 
betegsége miatt a kassai kir. főügyész in­
tézkedése folytán dr. Minich Jenő kir. al- 
iigyész bizonytalan időre, kisegítőként a 
helybeli kir. ügyészséghez lett beosztva.

— A villamos vasút. A miskolczi városi 
villamos vasútnak a múlt év utolsó hónap­
jában 7182 korona bevétele volt, tehát az 
előző esztendőhöz képest javult a bevétel 
3'4°/o-kal. A lefolyt tizenkét hónap összes 
bevétele 89549 korona, a mi kilométeren­
ként 13568 koront tesz ki. Az évi bevétel 
csekélylyel kisebb, mint az 1900 iki.

— A Peczóbe vele! Ezt kiáltozták vasár­
nap éjjel Puskár János, Kassa András, Uj 
Pál László és Gurszky Sándor reszelövágó 
segédek a Debreczeni-utczán minden szembe­
jövőre. Egy Sulyok nevű lakatossal is talál­
koztak, a kit szintén megakartak fiiröszteni 
a Debreczeni utczán végig húzódó Pecze 
vizébe, csakhogy tettük nem sikerült, mert 
Sulyok megugrott előlük s midőn látta, hogy 
támadói tovább üldözik, revolveréből a le­
vegőbe lőtt A lövésre a messze távolban 
levő rendőr a megtámadott segítségére sie­
tett s az italtól már csaknem teljesen el­
ázott. legényeket a rendőrségre kísérte.

— Razzia. A rendőrség vasárnap éjjel 
razziát tartott s egy csomó foglalkozásnél­
küli alakot tartóztatott le, a kik valaineny- 
nyien kisebb-nagyobb bűntényt követtek el. 
Ezek között van Doma József. Zselin Mi­
hály, Majoros András. Kiss Gergely és Nagy 
Mihály a rendőrség előtt már jól ismert 
csavargók.

— Elmebetegek. Két fiatal, alig 18 éves 
leányt szállítottak be e napokban a hely­
beli közkórház el meleg osztályába. Barkas 
Róza és Farkas Borbála diósgyőri lányok 
ezek, kiket legutóbb az elmekór tünetei mu­
tatkoztak.

— Útlevelet hamisított. E napokban a győri 
rendőrség ottani kihágásaiért 8 napi elzá­
rásra ítélte és kötött útlevéllel illetőségi 
helyére tulonczoltatta Molnár István diós­
győri illetőségit csavargót, a ki azonban itt 
Miskolczon állapodott meg és szokásához 
híven, koldult. Koldulásközben a rendőrség 
letartóztatta, s megmotozása alkalmával 
megtalálták nála a győri rendőrség által ki­
állított kötött útlevelet, a melyet Molnár 
meghamisított akként, hogy a foglalkozás 
rovatban irt „csavargó“-! kitörölte, s he­
lyette „szobafestő“-1 irt. A rendőrség ok- 
irathamisitás miatt ügyét a büntető törvény­
székhez tette ár.

— Itt a farsang! Karneval herczeg, a 
hires házasságközvetitő csörgős sapkájával 
e hó elején Miskolczra is bevonult és 
ezzel megkezdődtek a táuczmulatságok, a 
bálok. Öregnek, ifjúnak nincsen ma más 
gondolata, mint a táncz, a mulatság. Bálba, 
mulatságba készül ma mindenki. Igen ám, 
de a ki bálba, táncz mulatságba akar menni, 
annak finom és elegáns ruha kell. Hol ve­
szi ezt a mai éhinséges, pénzszük világban ? 
No de minden baji a van orvosság. Ólt van 
Szántó Mór ! Ö nála, az ö üzletében van 
az orvosság, a hol a legfinomabb, legelegán­
sabb báli öltönyök hallatlan olcsó árban kap-
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hatók. Egyik szemfüles riporterünk tanúja 
volt annak a jelenetnek, a midőn Miskolcz 
legszebb leányai s leggazdagabb menyasz- 
szony jelöltei fogadalmat tettek Karneval 
herczeg előtt, hogy a farsang alatt csak 
azzal a fiatal emberrel tánezoluak szívesen, 
csak annak a férfiúnak nyújtják kezőket a 
szent házas életre, a ki a tánczmulatságok 
sima parkettjén a Szántó Mór üzletéből vá­
sárolt elegáns öltönyben jelenik meg. Fel 
tehát Miskolcz ifjai, házasulandó férfiai, sies­
setek Szántó Mórhoz. Ma a szerencse, a bol­
dogság csillaga csak a Szántó Mór elegáns 
öltönyeire ragyog.

x Rémek báli újdonságok selymek és kel­
mékben és batistokban, azonkívül nagy se­
lyem eladás maradékokban feltűnő olcsó
árakban. Banta Jenő divatáruházában
Miskolcz.

x Viola creme szeplő, májfolt s az arcz 
mindenféle tisztátlauságai ellen biztosan ható 
zsirtalau készítmény. Jóságát legjobban bi­
zonyítja az, hogy 8 év óta forgalomban lévén, 
azóta számos értéktelen utánzata keletke­
zett. Egy tégely 50 kr. Hozzá való

Puritas szappan 1 drb 35 kr., 3 drb 1 frt.
Viola púder fehér, rózsa és créme színben 

egy kitünően tapadó ártalmatlan hölgypor, a 
mely ma már a legelegánsabb hölgyek pipere 
asztalán foglal helyet. Egy doboz 60 kr.

Évek óta tapasztalom, hogy készítményei­
met a közönség másoknál is keresi. E he­
lyen tudatom, hogy itt elősorolt közkedvelt 
készítményeim helyben kizárólag csak ná­
lam kaphatók.

Szabó Béla pipere szappangyáros, 
gyógyáru és illatszer-üzlete Miskolczon.

Dunky fivérek:
cs. és kir. udvari fényképészek

MISKOLCZ, Városháztér 20. sz.

Elsőrendű munka. Mérsékelt árak. 

Foto-Emailok is készülnek.

Színház, művészet.
(—/’—) Színházi hét. E héten a vendég- 

szereplések dominálnak színházim , ban.
Vasárnap, hétfőn Kövessyné Iváuyi Mariska, 

közönségünk előtt előnyösen ismert prima­
donna vendégszerepeit, tegnap pedig Kö- 
vessy Albert, kit szintén nagyon jól ismer 
a miskolczi közönség. Ma és holnap Groó 
Valéria, a Nemzeti színház volt tagja lép fel, 
mig pénteken az újonnan szerződött Cathry 
Emma koloratur énekesnőt- fogjuk először 
hallani, ki a beteg Szegedig Zelma helyére 
lett szerződtetve.

Elég változatos és érdek-s tellát a mos­
tani színházi hét, a mely a vendégszerep­
lések sorát nyitja meg. Jövő hó 6. 7. és 8-án 
Szoyer Ilonka, az operaház újonnan szerző­
dött tagja látogat el hozzánk, s a New-York 
szépe, Bőregér és a Svihákokbati fog fel­
lépni öt ven százalékkal felemelt helyárak 
mellett.

Kövessyné Iváuyi Mariska úgy vasárnap 
a „Tóth leány“-ban, mint különösen hétfőn 
a „Szalámit“ ban sok tapsot kapott szép 
játékáért és énekéért. A többi szereplők 
valamennyien igyekeztek mindkét előadást 
elfogadhatóvá leni. Megdicsérjük Cseöregk 
Jenőt, ki Szulauiitban ,,Kol-Nidre"-t gyö­
nyörűen énekelte.

A tegnapi „Dolly“ előadásról jövő szá­
munkban Írunk.
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CSARNOK.
A kedves élettársak.

— Tragikomédia három jelenetben. — 
Elleste : Berece Lajos. —

1. Jelenet.
(Alacsony, rozoga ház, piszkos falait a reg­
geli szürkület meszelgeti. Szomjas Péter im­
bolygó léptekkel nyit be, felesége : Trézsi, 
a gyermekeket öltözteti s a mint meglátja, 

kitör a vihar.)
Trézsi asszony :

A menydörgős isten-nyila 
Hogy nem tud levágni,
Nem is tudsz te már egyebet 
Csak a korcsmát járni.

Teruskának nincs czipője,
Pistinek kabátja ;
Elúszna a te torkodon 
A Krisztus palástja.

Suszter, szabó meg krájzleros 
Egyre lesi várja . . .
Sok a mi sok . . . Vén gazember 
Biz’ isiók nem jarja !

(Krokodil könyeket sir.)
Szomjas (hebegve):

Ne duruzsolj vén szipirtyó,
Bőghetsz én utánam !
Ott leszek én ma is újra 
Az „Arany-Biká“-ban.

11 Jelenet.
(Az „Arany-Bika“ fényesen kivilágított terme, 
fehér abroszokkal beterített asztalok, a fa­
lakon okmányok, középen aranyozott ke­
retben óriási betűkkel : „Csak rogyásig“ 
asztaltársaság. Egy kivételével minden hely 

betöltve.)

Sámfa Márton I. alelnök :
Vajh, hol késhet az elnökünk 
Mi tartja fogva őt . . .
Mily gyakz, óh, látni üresen 
E díszes asztalfőt.

Éhes László II. alelnök :
Biz úgy, biz úgy, jöhetne már,
Vagy baj érte tálán ?
Gyomrunk korog — az ételszag 
Hajh — csiklandozgat ám !

(Szomjas, az elnök kikenve-fenve belép.)
Lám !

Itt van ő, az ünnepelt,
Zug, harsan a vivát,
Ilyet to’m nem pipált Háry 
S a furfangos diák !

. . . „Csak fogyásig“ elnök ura 
Betölti irn helyét . . .
Boldog mosoly minden arczon,
Folyik az estebéd.

A bélügy is rendezve már 
Félig-meddig — ahogy . . .
Áll néma csend . . . Dikics jegyző 
— Halljuk — Toasztba fog.

Dikics:
Jubilálunk, tiz éve ma.
Lehullt a fringia,
Testvér lett a kefeköt»
Meg a csizmadia.

És miként a kefe által 
Vikszölt csizma ragyog ;
Oly fényessé subiczkolja 
Az „öröm“ e napot

Ki te remié? Ne kérdjétek.
Neve Szomjas Péter,
Maradandó az ő müve,
Nem párolgó aether.

Nagy marad ő kimagaslón,
Mint a büszke czédrus,
Áldja meg a mindenható 
Názárethi Jézus !

Nem különben kedves nejét:
A jó élettársat;
Kinek édes közelében 
A bú messze vágtat.

Gyermekit is, kiket minden 
Szépre, jóra oktat . . .

(Itt lámpalázt kap s megakad.) 
Befejezem — folytassa más 
— Mondtam elég sokat.

(A kefekötők s csizmadiák dalárdája az 
„Éljen ŐM énekli, mialatt összesúgnak, 
hogy egy hat tagú küldöttség (3 kefekötő, 
3 csizmadia) Szomjasnéért menjen, őt kö­
rükbe hozandó . . . Elhangzott a dal . . . 
Szomjas, a nagy férfiú izeg-mozog székén. 
Tűnődéséből Ítélve, beszédre készül . . .)

Szomjas :
Oh híveim, barátaim 
Ne vegyétek zokon,
Ha beszédem szép formába 
Önteni nem tudom.

Közös érdem szüleménye,
Hogy most jubilálunk;
„Egyetértés és szeretet“
Volt segítő társunk.

Köszönöm az ovácziót,
Szivemből kívánom ;
Legyen áldás ezen a szép 
Asztaltársaságon !

(Elérzékenyül s könyezik, majd serleget ra­
gad — az asztalok körül járva, mindenkivel 
koczczint, A dalarda a himnuszt énekli, a jó 
kedv egyre emelkedőben. Kivülről kocsi­
robaj hallik, majd mély csend ... Az ajtó 
nyílik s a küldöttség élén belép Szomjasné, 
arczának barázdajai festékkel kitömve, su­
hogó lépte nyomán erős pacsuli szag. Fal­
rengető éljenzes támad. Sámfa Márton elébe 

siet s fogadja.)

Somfa Márton :
Erre, erre, nagyasszonyunk,
Ékes virágszálunk,
Mint gerlicze hü kis párját,
Oly epedve vártunk.

Az asztalfőn kedves férje 
A mi „ünnepeltünk“

(Cziganyoknak int.) 
Húzd rá czigány az áldóját ! 
Rózsaszálat leltünk.

SZABADSÁG

(A czigányok ráhúzzák a „Rózsabokor a 
domboldalon“ czimü dalt, miközben Szom­
jasnál férje mellé ültetik s újból tálalnak.

1902. január 29.

És most, kérem engedelmet, 
Gyorsíró nem vagyok,
Feljegyezni biz’ nem tudám,
A sok szép toasztot.

Csak azt tudom refrainje mind,
Ez egyben kulminált:
Boldog Szomjas, hogy ily kedves. 
Szép hitvesre talált

Szóval sok, sok, jót és dicsőt 
Lehetett hallani,
Mit nem hallott völgy, róna, bérez, 
E honnak halmai.

... A női erény elzengve már, 
Most jő a hadde'.-hadd,
Mill’jó kartács 1 Az óra im 
Éjfél utant mutat!

Nem tudta senki magáról,
Fiu-e vagy leány,
Szomjasné is, mint a többi, 
Tökrészeg mind, a hány.

Czvikipuszi. ölelkőzés,
Majd vad kan-kán járja,
Oh de mit ér, csak Szomjasnak 
Van ugráló párja.

Szerte oszlik a társaság,
A lépés mind laza,
A hü pár is menne . . . nem bir 
Kocsin vitték haza.

III. Jelenet.
All a hintó — hazaérték 
Kar a karba öltve,
Bedöczögnek — lehullnak az 
Édes anyatöldre.

Ott alusznak ! . . . Álmuk boldog 
Nevetnek is rája :
Ez a Terus uj czipője,
Ez Pisti kabátja ! . . .

Szerkesztői üzenetek.
A szerkeszti'sóg névtelen levelekre nem válaszol 

— es kéziratokat vissza nem ad
G 1. nyug. tanitn urnák Miskolcz. A magyar hit- 

szónoldat ti gyében több oldalról kaptunk czikkeket, 
de azok közül egyet som közlünk, mert a dolgot 
jobban elmórgesitoni nem akarjuk. így tehát az 
Ön czikkét som közölhetjük. Nem felelünk a „Mis- 
kolezi Napló“-nak sem, mert nevezett laptársunk a 
mi czikkeinkből érdemileg semmit meg nem czáfolt 
s mi őt a frázisgyártás terére követni nem fogjuk. 
A tárgy ki van merítve, továbbiakban már csak a 
személyes vonatkozások kerülnének előtérbe. Erre 
pedig nekünk sem gusztusunk, sem időnk, sem ked­
vünk nincsen.

Egyjó erkölcsű 14-15 
= éves ifjú —- ■

tanulónak
felvétetik Berzy László
fűszer- festék-, vegyeskeres- 

kedésében Miskolcz.
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Elismert legjobb mosószer
LESSIVE PHÉNIX

J. Picot szabadalma, 1 Mi'iis.
W 55 éremmel kitüntetve. "*l

Fehérnemű mosásra Gyárak
» «eymagdba,. tSKfelíSISSffl ***»*».
szappan nélkül, te»« Bordeaux.

szóda, hamu és
chlór nélkül!
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mindent legjob- 
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Montreal
Jií (Canada),
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■ dans tous US I

Ohatelinean
(Belgium),

Szt.-Pétervár,
Köln-Ehrenfeld,

Yácz.

Chlór és kén 
nélkül!

zlgynöfiöüet Her es
magas jutalék mellett

a 22 év óta fennálló s jóhirnevü
a M

ablakredSny (Rouleaux)-gyár Braunau, Csehország.
Jó referencziák és használhatóság esetén ki­
eszközöltetik az utazási engedély a vevőket 

háznál is felhereshetni.

I Miskolezi képviselő: Illés öávid ur. (

Lessive Phénix
kapható Magyarország minden faszerkereskedésében és drognlstájánál. — Csoma­

gokban fenti rajz szerint árnsittatik.

Gyár: Osztrák-Magyar Monarchia részére: Vácz.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Maii at tan olcsóság!
A zenekedvelőknek nagy megtakarítás.

Falkenstein Soma
könyv-, papír-, író-, rajz- és hangszerkereske­
désében Miskolcz, Széchenyi-utcza 19-ik szám,

minden zenedarab
zongorára, hegedűre, cziterára, fljtára, és harmoniumra

csak 6 krajczár.
------------ Katalógus ingyen ------------
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Csak az eredeti készítmény, melyhez védje­
gyemmel ellátott utasítás van mellékelve.

Az „Arany szarvashoz” czimzett gyógyszertárnak
Miskolczon már 14 év óta közkedvelt

KÜLÖNLEGES SZEREI, melyek hason külföldi szereket jóságban 
es hatásban fölülmúlnak, úgymint:

Pyretró saliczyl száj-essentia. Kellemes izii 
és biztos hatású. Egy kis üveg 70 till., nag.) üveg 1.20 fill. 
Növény fogper. Dr. Carabeli udv. fogorvos vényén 
módosítva, a fognak fehér zomáuczát biztosítja és a szájnak 
kellemes izt ad. Egy doboz 80 fillér.
Sveiczi fogcseppek. Fogfájda!inaknál igen jó 
eredménynyel hat. Egy üvegcse ára 50 fillér.
Balzsam bajuszpedrő. Zsírmentes és csak keleti 
balzsamokból készült. Minden bajnsz-szinhez alkalmazható 
s igen kellemes balzsamillatu. Egy kis doboz 30 fillér, nagy 
doboz 50 fillér.
Hajerősitő essentia. Dr. Hebra bécsi egyetemi 
tanár vénye szerint hajkorpásodás ellen biztos és a haj 
kihullását gátolja. 1 üveg 1.20 fillér.
Iris virág arczkenőcs. Igen sok nő áldja jó ha­
tását, mert ártalmatlan alkatrészekből áll és mégis az arcz 
és kézbőrt puhítja, fehéríti, májfoltokat és egyébb kiütéseket 
biztos sikerrel eltávolít, a böruámlást megszünteti. Egy tégely 
ára I korona.
Balzsam szappan. Benzoe és egyébb jó hatású 
balzsamokból, kellemes illattal. A kemény és meszes vizekkel

is kitünően mosdható. Az Iris arczkenöcscsel valódi szépítő 
szer. Egy darab ára 70 fillér.

8 Franczia sósborszesz. Gyógynövényekről des- 
tillalt és sóval ké-ziilt hason készítményekkel, hatásban és 
árban vételkedik. EDy kis üveg 80 fill., nagy üveg 1.60 fill.

9. Famykenó'cs. Dr. Kepes északsarki utazásánál jó 
hatással alkalmazott szer. Egy tégely I korona.

10. Lábizzadás ellen. Saliczyl Dermasont-por. Jó ha­
tásán kivíil az izzadság szagát is elenyészd. Egy doboz 
ára I korona.

11. Tengeri köszvényoiaj. Fajdalom-enyhítő és más- 
sirozáshoz igen alkalmas szer. Egy üveg I korona.

12. Tyúkszem irtó balzsam. (Cannabin.) Sokan meg­
menekültek már a fájdalmas tyúkszemtől e szernek hasz­
nálata által. Alkalmazása sokkal kényelmesebb, mint a tapa­
szokkal való kezelés. Egy üveg 70 fillér.

13. Naphtol-kenőcs. Sömörgök és rüh elleni szer. Il­
latánál fogva használata kellemes. Egy kis tégely I korona, 
nagy tégely 3 korona.

14. Miskolezi házi-tapasz. Vérkeléseknél mint gyü- 
lesztő és tisztitó szer. Egy tégely ára 60 fillér.

Az elősorolt, valamint egyéb készítményeim utasítással láttatnak el s olcsó áraiknál fogva könnyen beszerezhetők:

RACZ JF.1VÓ gyógyszerésznél
az „Arany szarvashoz- czimzett gyógyszertár tulajdonosánál Miskolczon.
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KÖNYVNYOMDÁMAT
meghívó/(, 
fán ez rendelj, 
belépő jegyelj, 

eljegyzési értesítések, 
esküvői meghívók

elkészítésére.

TÁRSA
Nliskolcz

Széchenyi-utcza 34. szám.
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KőnyVnyottida

Doboz-gyár
fontos kiszolgálás. ~ Elsgáns kiállítás.

Könyv- és Mtlap-Wadö Vállalat.
A „SZABADSÁG“ kiadó-hivatala.
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Nyomatott Szelényl és Tátía könyvnyomdában Mnuolczon


